XX协会与（业务主管单位名称）

        脱钩的实施方案（模板）

    根据《鄂尔多斯市发展和改革委员会等10部门关于全面推开行业协会商会与行政机关脱钩改革工作的通知》（鄂发改综发〔2019〕197号）要求，按照《中共中央办公厅国务院办公厅关于印发<行业协会商会与行政机关脱钩总体方案>的通知》(中办发〔2015〕39号，以下简称中央《总体方案》)精神，为规范XX协会与（业务主管单位名称）脱钩工作，制定本方案。
    一、工作目标
    认真贯彻落实党的十八大以来党中央、自治区关于改革的总体部署，按照突出重点、分类指导、平稳过渡、确保效果的总体要求，落实中央《总体方案》和自治区《实施方案》鄂尔多斯市《实施方案》，积极推进XX协会与（业务主管单位名称）脱钩，尽快建立适应经济发展新常态和自治区经济社会发展要求的行业协会规范发展长效机制。推进政社分开、权责明确、依法自治的现代社会组织体制建设，厘清行政机关与行业协会的职能边界，促进行业协会商会成为依法设立、自主办会、服务为本、治理规范、行为自律的社会组织，更好地发挥其在促进产业结构调整、经济提质增效、企业创新转型中的独特优势

和维护会员权益、引导行业自律、服务决策咨询等方面的积
极作用。
    二、脱钩主体
    脱钩主体是XX协会。
    三、脱钩主要任务
    脱钩改革的主要任务和关键环节是推进协会与行政机关“五分离、五规范”，即“机构分离、规范综合监管关系；职能分离，规范行政委托和职责分工关系；资产财务分离，规范财产关系；人员分离，规范用人关系；党建、外事等事项分离，规范管理关系”，并在脱钩过程中逐步理顺管理机制。

    （一）机构分离。取消（业务主管单位名称）与XX协会的主办、主管、联系和挂靠关系，行业协会依法直接登记和独立运行。（业务主管单位名称）根据职能对XX协会提供服务并依法监管。
    （二）职能分离。厘清（业务主管单位名称）与XX协会的职能。（业务主管单位名称）按照有关法律法规，将适合由行业协会商会承担的职能移交行业协会承担，制定清单目录，按程序移交行业协会承担，并制定监管措施、履行监管职责。
    （三）资产分离。XX协会执行民间非营利组织会计制度，单位建账、独立财务管理、独立核算。（业务主管单位名称）
对XX协会财务资产状况进行全方面摸底登记，厘清财产归
属。
    (四)人员分离。（业务主管单位名称）不干涉行业协会的人事任免，确保行业协会自主选人用人。对以前在行业协会中任职、兼职的公务员，按相关规定进行一次性清理。

(五)党建、外事等事项分离。XX协会的党建、外事、人力资源服务等事项与（业务主管单位名称）脱钩。脱钩后的党建工作，由市非公有制经济组织和社会组织党工委机构统一领导。行业协会脱钩后，外事工作由市人民政府按有关外事管理规定执行。人力资源服务等事项由行业协会商会住所地有关部门按职能分工承担。
    四、责任分工
    为了扎实推进脱钩改革各项工作，（业务主管单位名称）责成流通网络建设处具体负责协会脱钩相关工作，负责组织落实本方案，推进完成各项工作。XX协会要按照本方案要求，确保如期完成脱钩改革任务。脱钩后按程序修改章程并报登记管理机关审核备案。脱钩后法人登记事项、负责人等发生变动的，履行规定程序。
   五、实施步骤和工作要求
    (一)宣传发动。（业务主管单位名称）将行业协会脱钩工作纳入重要议事日程，搞好宣传发动，提高认识，统一思想，明确要求。

   （二）制定方案。根据中央、自治区、市有关规定和要求，结合XX协会行业实际，制定脱钩工作方案。

   （三）全面实施。一是清理党政机关干部兼任协会领导职务，列出清理名册，报备有关部门。二是酝酿推荐协会新机构组成人员。三是清理资产、审计财务。四是筹备召开换届会议，选举产生新的协会理事会。五是根据换届选举结果，依法重新登记注册。六是按要求逐步理顺协会党建、人事等
关系。

   （四）具体要求。（业务主管单位名称）严格按照本方案要求推进脱钩工作，规范工作程序，确保脱钩改革工作取得实效。要大力支持行业协会发展，优化发展环境，改进工作方式，加强对行业协会的指导与支持，及时研究解决行业协会改革发展中的困难和问题。XX协会要加快转型，努力适应新常态、新要求，完善治理结构，规范自身行为，提升专业服务水平，强化行业自律，引导企业规范经营，积极反映会员诉求，维护会员合法权益，真正成为依法自治的现代社会组织。
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